运城随报_

踏青赏花,交安先行。"美丽乡村行"走进岭回"桃花节",让——

交通安全绽"芬芳"

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

正值春耕,农村地区道路交通相对复杂,为保障群众安全出行,全力防范农村道路交交通环境事故发生、维护农村农村农村农村农中交等和大安全形势平稳,3月18日,运动工会公安厅交管局指导、办营局公安局交警支援,是一个"美丽乡村行"交通安全文中,运的巡览传活动,走进垣曲地场,为广大游客和周边村民带去一份安全守护……



♦唱响平安曲♦

"由运城市公安局交警支队 主办的'美丽乡村行'文艺演出即 将上演……"当天上午,整齐划一 的手势操拉开了演出的帷幕,民 辅警在舞台上激情飞扬,动作铿 锵有力,生动形象地告诉所有交 通参与者在日常出行中要遵守交 通法规,赢得在场观众的阵阵掌

在小品《错哪儿》中,3位演员分别扮演交通劝导员、三轮车驾驶人和乘客,"你违法了,三轮车不能载人。""第一次违法是口头警告,再次违法要处以20元以上200以下罚款。"生动的表演、发人深省的台词,从最初的幽默变成了对交通安全的深思,寓教于乐间使村民学习了交通安全法律法规,增强了村民知危险、会避险的安全防护意识。

活动中,民辅警结合农村地区交通环境及桃花节特点,积极搭建交通安全宣传舞台,将交通安全知识融入一个个精彩纷呈、通俗易懂的表演节目,呈现给现场观众,"舞"出安全通行知识,"唱"出文明交通理念,让安全和文明意识浸润每一名观众的内心。

文艺演出期间,民辅警还在现场摆放了交通事故警示案例、农村交通安全宣传知识展板,紧紧围绕春耕农忙特点,以及发生在群众身边的典型道路交通事故案例,以案释法,向村民讲解无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、三轮车违法载人、不戴安全头盔等交



通违法行为的危害,引导大家自

觉遵守交通法律法规,安全文明

动把一个个交通安全小知识融入

老百姓喜闻乐见的节目中,让大

家既欣赏了表演,又从中学到了

安全出行的知识,明白了要遵守

交通法规,文明守法出行。

现场村民纷纷表示,此次活

▲平安寄语挂林间

"美丽乡村行"交通安全文艺巡回宣传活动,增强了当地村民的交通安全意识,营造了人人遵守交通法规、人人践行交通安全的良好出行氛围。

市公安局交警支队相关负责人表示,眼下,在我市各个整层乡镇,还将不断有民辅警深入田间地头,向群众宣传道路交通安全法律法规、开展交通安全教育。希望交通安全知识和抢般绚烂,绽放在每个人心中。

前,民辅警现场向村民讲解交通 安全知识,并通过答题送礼品、书 写平安寄语等方式,广泛普及交 通安全常识。

"参加这次活动学到了很多 交通安全知识,我回去以后要把 这份理念传递给周围人,让更多 人关注交通安全,争做平安出行 的参与者和践行者。"参与答题活 动的垣曲县居民刘女士说。

"近段时间,村民都忙碌起来了,村里参与浇地、剪枝的农户也多了起来。"垣曲交警大队相关负责人说,"农村部门道路弯曲狭窄,村民交通安全意识不足,容易引发交通事故。"

因此既要预防和减少涉农道路交通事故,又要保障农户所需,成为垣曲交警大队近段时间的工作重点。当天,除了精彩纷呈的节目外,垣曲交警还通过"交通安全宣讲团""进村入户"等方式,向村民发放交通安全宣传资料,积极引导村民自觉遵守交通法律法规,养成良好的出行习惯。

◆护好平安路◆

"这个电动自行车模型好可爱,给我拍张照片。""那儿有知识问答活动,我们去看看……"在另一旁的桃园内,漫山的山桃花"含笑"怒放,让人心旷神怡,交通安全宣讲队正对游客进行交通安全宣传。

"头盔和安全带是我们日常 出行中的必备。""谁知道保护我 们的交安法的全称?""哪位观众 知道年满多少周岁可以骑电动自 行车?"在一个个交安打卡展板



▲文艺汇演唱平安



▲桃花林里宣交安

护航校园平安路

9

临猗:检查校车护平安

运城晚报讯(记者 獎朋展)为及时发现并消除校车安全隐患,杜绝校车交通事故发生,3月15日,临猗交警大队民辅警来到辖区晋龙捷泰、快客等校车服务公司,对登记备案的24辆制式校车外观标志、安全性能、救生设施、应急装备、驾驶员资格和证照手续及违章处理、保险缴纳、运营路线等,进行了全面检查(下图)。

检查期间,民辅警要求服务校车公司负责人严格落 实主体责任,时刻绷紧安全弦,认真遵循校车管理制度, 及时做好隐患排查、定期保养和维修整改。

同时,该大队民警还以案说法,对校车驾驶人进行了安全警示教育,叮嘱校车驾驶人远离酒驾、毒驾,做到不超员超速驾驶、不疲劳驾驶,特别是遭遇恶劣天气时,要谨慎驾驶、减速慢行,护送好每一位学生。



♥ 夏县:交安课堂送"萌娃"

运城晚报讯(记者 张蕊彤)"小朋友们! 你们都知道哪些交通法规?""交警叔叔我知道! 红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等。""我妈妈说,过马路,要走斑马线。""我妈妈说,三轮车不能载人。"……3月18日,夏县交警大队组织民辅警走进辖区埝掌镇中心幼儿园开展交通安全宣传活动。

活动中,民辅警结合典型事故案例,向小朋友讲解了"如何安全过马路""如何安全避免事故发生""如何安全 乘车",以及遇到交通事故时如何拨打报警电话等交通安 全知识。

最后,民辅警带领小朋友们参与了互动问答,并号召他们发挥"小手拉大手"的作用,做好交通安全宣传员,监督家人做到安全文明出行。



永济:拧紧上学"交安阀"



运城晚报讯(记者 刘凯华)3月15日,永济交警 大队组织宣传科、城市中队民辅警,深入辖区永济市电机 中学,开展校园交通安全宣传教育活动(上图)。

活动中,民辅警首先引用有关学生的交通事故案例进行警示教育,让大家深刻认识到交通违法行为的危害。此外,民辅警还结合该校周边道路实际,对学生进行针对性交通安全教育,引导他们自觉摒弃交通陋习、抵制交通违法行为,拒绝乘坐涉牌涉证、超员、农用货车等存在安全隐患的车辆,做好乘坐摩托车、电动自行车佩戴头盔的安全防护措施,养成遵守交规的良好习惯,安全文明出行。